

# 康定地震 習李指示全力救援

## 增至5死54傷 近8萬人受災 逾2千房屋嚴重受損

香港文匯報訊(記者 李兵 成都報道)四川省甘孜藏族自治州康定縣境內22日發生6.3級地震,據當地政府初步核實,截至昨日(23日)15時30分,已造成5人死亡,54人受傷,受災群眾79,535人,轉移安置6,200多人,倒塌房屋30戶,嚴重受損2,630戶。國家主席習近平隨即指示,要求四川省和民政部等有關部門迅速組織力量,全力開展搶險救援,盡最大努力減少人員傷亡。國務院總理李克強也作出批示,要求抓緊核實災情,全力以赴組織搶險救援。此外,財政部、民政部向四川緊急下撥5,000萬元人民幣中央救災資金,以幫助四川做好康定6.3級地震抗震救災工作。



一位災民站在受損的房屋前。 中新社

據甘孜州政府初步核實,截至昨日15時30分,康定縣的地震已造成5人死亡,1人失蹤,54人受傷,其中6名病危人員已有3人脫離危險,5名病重人員已有3人明顯好轉。地震共造成甘孜州康定、道孚、丹巴、九龍、瀘定、雅江6個縣、55個鄉鎮受災嚴重,受災群眾79,535人,轉移安置6,200多人,倒塌房屋30戶,嚴重受損2,630戶,一般受損23,135戶。康定縣內供電、供水、通訊正常,社會秩序穩定。

### 中央急撥5000萬救災資金

地震發生後,正在斐濟訪問的國家主席習近平立即作出指示,要求四川省和民政部等有關部門迅速組織力量,全力開展搶險救援,盡最大努力減少人員傷亡。軍隊、武警等有關方面要積極配合、大力支持地方開展搶險救災工作。同時,要加強震情監測,密切防範次生災害,妥善做好受災群眾安置工作,保障基本生活,確保安全過冬。

國務院總理李克強也作出批示,要求抓緊核實災情,全力以赴組織搶險救援。國家減災委、國務院抗震救災指揮部要密切關注,按照應急響應機制視情派出工作組,指導幫助地方做好抗震救災工作。

民政部網站昨日發布信息稱,為幫助四川做好康定6.3級地震抗震救災工作,財政部、民政部向四川緊急下撥5,000萬元人民幣中央救災資金,用於康定地震災區受災群眾緊急轉移安置、過渡期生活救助、倒損住房恢復重建和向因災遇難人員家屬發放撫慰金。

### 應急通道搶通 災區電力恢復

四川省緊急啟動地震Ⅱ級應急響應,四川省救災工作組趕赴災區指揮抗震救災工作。武警、公安、消防搶通了中斷的省道211線。民政部、交通運輸部、衛生計生委等部門已啟動應急機制,指導當地有關部門全力做好抗震救災,並向災區緊急調運棉被、帳篷等救災物資。中國地震局也啟動Ⅱ級應急響應,派出現場工作組趕赴災區。國家減災委、民政部昨日緊急啟動國家Ⅳ級救災應急響應,派出工作組趕赴災區,查看災情,協助指導康定地震災區做好受災群眾安置工作。

當地22日晚共組織帳篷500頂、棉被5,000床、電筒1,000支、鐵鍬1,000把、毛毯650床、行軍床1,000張、軍大衣1,000件、棉衣褲1,000套及快餐食品運往震中災區,共計5,000餘人投入抗震救災。

23日13時15分,省道211線巴郎溝口搶通應急通道,可供小車通行。截至23日16時,已有11支醫療隊到達地震災區,正在各救援點開展救援和防疫工作。

國家電網昨日透露,當前康定地震災區電力已全部恢復。



地震中受損嚴重的木雅祖慶校園教學樓。 中新社

## 鍋莊舞照跳 帳篷裡學習

「地震對大家的生  
活影響不大,康定情  
歌廣場上的鍋莊舞也  
照常進行。」康定縣  
委宣傳部副部長劉金元說,康定縣  
域大部分群眾並不擔心安全,表示  
會在家裡過夜。為預防餘震,一些  
鄉村受災藏族群眾走出房屋,在室  
外燃起篝火跳起鍋莊舞。

在此次地震中,康定木雅祖慶學  
校教學樓主體受損嚴重,部分圍牆  
倒塌,全校2,000師生已全部安全  
轉移,住進了臨時搭建的帳篷裡。  
23日8時,在學校旁邊的草坪上,  
設置了一個學生食品臨時分發點,  
所有的學生都喝上了熱茶,吃上了  
熱饅頭。吃過早飯,一些學生自發  
走進帳篷看書學習,還有一些學生  
在室外打籃球、踢足球。

「爸爸媽媽,家裡的房屋受損沒  
有,你們可要注意安全。同學們全  
部撤出了學校,住進了臨時帳篷,請  
你們放心。」在臨時安置點裡,一位  
學生通過公用電話向家人報平安。

面對此次地震,學生們也表現出  
了堅強和樂觀。

記者 李兵 成都報道



受災學生在帳篷裡看書學習。 本報成都傳真



受災學生向家人報平安。 本報成都傳真

## 官兵風雪中做飯供災民熱食



康定大站官兵分配飯菜予受災群眾。 晏軍能攝

帳篷和設備,開始製作晚餐。官兵們採購了蘿蔔、白菜、西紅柿、土豆、菌子,以及雞肉、豬肉等,準備了300人的飯菜,可為受災群眾提供一葷一素一湯的熱食供應。

多日嘎莫一村海拔4,000餘米,當地氣溫0至5攝氏度。官兵們冒着風雪擺開陣勢,淘米、切菜……雖然,他們的臉和手凍得通紅,甚至手腳都有些麻木,但他們仍然堅持着。當地受災群眾深受感動,積極協助供水供電,幫忙淘米做飯。當地主要是藏族群眾,多數人聽不懂漢語,一位小賣部老闆還自告奮勇當起了翻譯。看着一個個「鐵疙瘩」,不燒柴、不冒煙也能做飯,當地受災群眾好奇地圍在旁邊,看着戰士們的精彩「表演」。

18時30分許,當地的氣溫變得更低,受災群眾開始排隊打飯。在寒冷的天氣裡,受災群眾吃着熱飯喝着熱湯,感覺無比溫暖。雖然語言不通,但他們向辛勤的官兵們投去了一道感激的目光。

香港文匯報訊(記者 李兵 成都報道)川藏兵站部康定大站26名官兵於昨日中午12時許,乘坐6台野戰保障車,向震中駛去。官兵們於14時30分順利抵達多日嘎莫一村,並立即展開作業。

「出發時還是晴空萬里,到目的地後卻是漫天飛雪。」川藏兵站部康定大站政治處主任晏軍能說,戰士們頂風冒雪,搭建

## 救援客機滿載物資抵災區

香港文匯報訊(記者 李兵 成都報道)首架民航救援客機於昨日早上6時滿載搶險救災人員和物資,從成都雙流國際機場起飛,駛向地震災區。

據悉,首架民航救援客機是MU9001航班,由東航四川分公司總經理孫雪松執飛。機上載有搶險救災人員31人,還有康定機場集團公司捐贈的150件礦泉水、方便麵、牛奶,以及50頂高原帳篷等物資。第二班MU5443成都—康定航班,於3個多小時後再起飛,不間斷救援。

康定6.3級地震發生後,東航作為目前唯一一家執飛成都—康定往返航班的航空公司,第一時間啟動應急響應,緊急做好飛機運力、飛行機組等的救援保障調配工作。同時,為確保空中生命線暢通,東航四川分公司已鎖定期成都—康定—成都空餘座位供救援使用。

據四川康定機場集團公司總經理譚亨介紹,此次地震雖然造成機場有牆體開裂,但並未嚴重受損,不會影響航班起降。



MU9001 航班在成都雙流機場裝載救災物資。 中新社

## 國務院公布措施 助魯甸震後重建

香港文匯報訊 國務院近日印發《關於支持魯甸地震災後恢復重建政策措施的意見》(以下簡稱《意見》),部署支持和幫助魯甸地震受災地區積極開展生產自救,鼓勵和引導社會力量參與災後恢復重建,使災區基本生產生活條件和經濟社會發展全面恢復並超過災前水準。

雲南省昭通市魯甸縣在今年8月3日16時30分發生6.5級地震,共造成617人死亡,112人失蹤,3,143人受傷,22.97萬人緊急轉移安置。受災範圍108.84萬人受災;8.09萬間房屋倒塌。

### 稅收優惠 減企業個人負擔

據新華社報道,《意見》明確,要參照蘆山地震災後恢復重建政策,支持魯甸地震災後恢復重建,根據災區屬於集中連片特殊困難地區的實際情況,中央加大支持力度,努力爭取災後恢復重建的最大效益和最好效果。

《意見》提出了財稅、金融、土地、生

態、產業等九大類政策:

一是中央財政安排魯甸地震災後恢復重建資金,包乾給地方。

二是在減輕企業和個人稅收負擔、支持基礎設施和房屋建築物等恢復重建、鼓勵各界支持搶險救災和災後恢復重建、促進就業等方面實行稅收優惠,涉及所得稅、增值稅、房產稅、營業稅、關稅等10多個稅種。

三是災後恢復重建過程中免收屬於中央收入的行政事業性收費和政府性基金。

四是支持恢復金融服務功能,鼓勵信貸投放,加強信用環境建設,實施住房重建優惠信貸服務,發揮資本、保險市場功能。

### 降低地價 加快用地審批

五是免收新增建設用地土地有償使用費和土地出讓收入,實行特殊供地方式,降低地價,保證災後恢復重建用地,加快用地審批,加大土地整治,實行特殊林地政策。

六是加大就業援助,保障工傷、養老、



魯甸縣縣山鎮在當日地震發生後幾變廢墟。 資料圖片

醫療等保險待遇支付力度,保障受災困難人員基本生活。

七是實施差別化產業政策,支持恢復特色產業,提高農機購置補助比例,支持雲南省將54億千瓦時留存電量留給受災地區使用。

八是支持開展地質災害排查與監測,加強地質災害防治基礎能力建設,加大退耕還林政策支持,實行公益林補償。

九是加大扶貧開發和以工代賑力度,支持重建規劃編制和環境影響評價,下放項目審批權限,支持交通基礎設施建設等。

## 新疆多路並舉促混合所有制改革



香港文匯報訊(記者 王辛鵬 新疆報道)

新疆黨委改革辦常務副主任劉建新日前在克拉克瑪召開的自治區推進混合所有制經濟發展現場會上表示,新疆將以「六個一批」為途徑,推進混合所有制經濟發展:即加快國有企業控多元化改革,激活一批混合所有制企業;引入非國有資本參與國有企業改革,新增一批混合所有制企業;鼓勵國有企業參股非國有企業,做強一批混合所有制企業;探索員工持股,轉化一批混合所有制企業;吸引各類社會資本,培育一批混合所有制企業;借助援疆力量,發展一批混合所有制企業。

截至目前,新疆混合所有制經濟在油氣資源、通訊、電力、交通、鐵路、物流、信息化等多個方面取得新的突破,並拓展至金融、教育、養老等諸多產業。

### 民營經濟成支撐投資增長主力軍

新疆發改委主任張春林告訴記者,第一次中央新疆工作座談會召開以來,受各項政策刺激,新疆民間投資增速持續保持在30%以上。2014年1至9月,全疆固定資產投資完成6,500億元(人民幣,下同),其中民間投資2,946.05億元,增長33.6%,佔固定資產投資的44.9%,貢獻率為51.8%。「民營經濟已經成為支撐新疆投資增長的主力軍。」

作為石油資源型城市的克拉克瑪,目前共有混合所有制企業25家,累計資產總額363.8億元,實現企業產值48.1億元,納稅總額9.34億元,吸納就業人員3,977人。伊犁哈薩克自治州現有混合所有制企業9,350戶,從業人員8.36萬人,註冊資本502億元,同比分別增長20.57%、17.25%和47.9%,佔經濟總量的45.1%,稅收佔75%。而烏魯木齊市在2013年共有混合所有制企業8,669戶,資產總計18,023.53億元,實現營業收入6,510.72億元,分別佔該市企業比重的21.3%、67.6%和60.4%。